

БЫШОВЕЦ ОБРЕТАЕТ ФОРМУ

«Томь» одержала первую крупную победу под руководством своего известного наставника и покинула опасную зону

ДО ФИНАЛА ДОШЕЛ ТОЛЬКО ИГОРЬ АНДРЕЕВ

К сожалению, обе наши теннисистки Елена Дементьева и Динара Сафина неожиданно уступили в полуфинале

ТОПАЛОВ ХОЧЕТ СТАТЬ ДЕЙСТВУЮЩИМ ЧЕМПИОНОМ ПЛАНЕТЫ

В планах болгарского супергрроссмейстера - матчи с Крамником, Каспаровым и... Фишером

16 - 20 октября 2005 года

СПОРТ УИК-ЭНД



ФУТБОЛ. От первого лица

Андрей АРШАВИН: В БРАТИСЛАВЕ РОССИЙСКИЙ ФУТБОЛ СДЕЛАЛ ШАГ НАЗАД

Одной из важнейших составляющих сегодняшнего противостояния «Зенита» со «Спартаком» будет психологический фактор, на который, хотим мы того или нет, большое влияние оказывают результаты отборочных турниров чемпионата мира 2006 года. Сборная России, как известно, в Германию не едет. О том, насколько это может отразиться на игре с «красно-белыми», размышляет один из лидеров «синебело-голубых» Андрей Аршавин.

Отборочный цикл сборная провалила

- Андрей, прежде чем повести речь о предстоящем матче со «Спартаком», не могу не задать вопрос о неудаче, которая постигла сборную России в Братиславе. О чём больше сожалеете: о том, что не удалось пробиться на чемпионат мира в Германию, или же все-таки о том, что не смогли в решающем матче показать игру, которую должна была продемонстрировать наша команда?

- И о том, и о другом. Хотя, на самом деле, если плохо играть, как мы в Братиславе, то никогда не добьешься результата. Словом, получили по заслугам.

- Стало быть последний матч наша сборная провалила?

- Я думаю, что сборная провалила весь отборочный цикл. А в игре со Словакией нам был дан



Фото С. ВАСИЛЬЕВА.

шанс все исправить и забыть о том, как сборная играла раньше. Но мы его не использовали.

- Что конкретно не получилось в этом матче? Словаки оказались более крепкой командой, или же причина в другом?

- У меня сложилось впечатление, что сборная Словакии была монолитной командой. В то время

как нам не удавалось наладить между собой игру. Получилось так, что мы плохо понимали друг друга и мало взаимодействовали. Медленно начинали свои атаки, практически не было быстроты при переходе из обороны вперед, на чужую половину поля. В результате словаки легко читали наши планы, и великолепно играли на контрактках.

(Окончание на 3-й стр.)

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. 26-Й ТУР

— «ТОРПЕДО» - «САТУРН» - 2:0 (0:0)

Голы: Семёнов, 71 (1:0); Панов, 90 (2:0).

— «ТОМЬ» - «АМКАР» - 3:0 (0:0)

Голы: Сckerla, 64 (1:0); Калешин, 68 (2:0); Крунич, 86 (3:0).

Нереализованный пенальти: Леонченко, 77 - вратарь.

— «ТЕРЕК» - «РОСТОВ» - 2:3 (1:2)

Голы: Олеников, 8 (0:1); Крунич, 14 (0:2); Адамов, 36 (1:2); Бузинин, 50 (1:3); Атаганова, 70 (2:3).

Бомбардиры: Дмитрий Кириченко («Москва») - 13; Дергель («Динамо») - 12; Игорь Семёнов («Торпедо») - 11; Ивица Олич (ЦСКА) - 10; Роман Павлюченко («Спартак»), Александр Панов («Торпедо») - по 9. Андрей Аршавин («Зенит»), Джамбулат Базаев («Алания») - по 8.

26-й тур. 16 октября, воскресенье: ЦСКА - «Рубин», «Крылья Советов» - «Москва», «Спартак» - «Зенит», «Алания» - «Динамо», «Локомотив» - «Шинник».

ФЕХТОВАНИЕ. ЧМ-2005

РОССИЯНИКИ ПОСПОРЯТ ЗА ЗОЛОТО

Женская сборная России по фехтованию на саблях вышла в финал чемпионата мира в Лейпциге. В полуфинальном матче наши саблистки со счетом 45:27 одолели команду Польши. В решающем поединке, который завершился поздно, фехтовальщицы России встретились с американками.

Продолжение темы - на 6-й стр.

Положение на 16 октября

	И	В	Н	П	М	О
1. «ЛОКОМОТИВ»	25	13	10	2	36-16	49
2. ЦСКА	25	13	8	4	37-14	47
3. «СПАРТАК»	25	13	6	6	40-23	45
4. «ЗЕНИТ»	25	12	9	4	40-19	45
5. «РУБИН»	25	11	9	5	34-24	42
6. «МОСКВА»	25	11	8	6	28-17	41
7. «ТОРПЕДО»	26	10	9	7	32-26	39
8. «ШИННИК»	25	8	10	7	20-22	34
9. «ДИНАМО»	25	10	2	13	28-38	32
10. «АМКАР»	26	6	12	8	23-32	30
11. «САТУРН»	26	7	8	11	20-21	29
12. «ТОМЬ»	26	6	10	10	21-28	28
13. «РОСТОВ»	26	6	7	13	19-34	25
14. «КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ»	25	5	8	12	22-38	23
15. «АЛАНИЯ»	25	4	7	14	19-42	19
16. «ТЕРЕК»	26	4	5	17	18-43	17

ВОЛЕЙБОЛ. СУПЕРЛИГА

ПЕРВОЕ ПОРАЖЕНИЕ ЛИДЕРА

В субботу состоялись два матча 5-го тура. Уфимский «Нефтяник Башкортостана» в гостях обыграл не знавший до сих пор поражений «ЗСК-Газпром».

НОВА (Новокуйбышевск) - «Нефтяник» (Ярославль) - 3:1 (21:25, 26:24, 25:18, 25:22). «ЗСК-Газпром» (Сургутский р-н) - «Нефтяник Башкортостана» (Уфа) - 2:3 (23:25, 25:16, 31:29, 20:25, 15:17).

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ И РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ!

Следующий номер газеты выйдет в пятницу, 21 октября

В случае победы «Зенита» над «Спартаком», в понедельник, 17 октября, выйдет дополнительный номер

ТОПАЛОВ ХОЧЕТ СТАТЬ ДЕЙСТВУЮЩИМ ЧЕМПИОНОМ ПЛАНЕТЫ

В планах болгарского супергрроссмейстера - матчи с Крамником, Каспаровым и... Фишером



ФУТБОЛ. От первого лица

Андрей АРШАВИН: В БРАТИСЛАВЕ РОССИЙСКИЙ ФУТБОЛ СДЕЛАЛ ШАГ НАЗАД

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

- Значит, правы те, кто утверждает, что в сборной хотя и собраны лучшие игроки, но командной игры у них пока нет?

- Да, это так и есть.

- Вы, кстати, всегда говорили, что этой команде нужен Лоськов. В Братиславе он отыграл весь матч, однако результат нулевой...

- Я все равно считаю, что он ключевой игрок. Без него сборная смотрелась бы еще хуже.

- Несмотря на то что у Камила Чонтофальски было немного работы в этом матче, один момент, который мог перевернуть судьбу поединка в пользу россиян, все-таки возник во втором тайме. После вашего прорыва с левого фланга. Если бы Кириченко откликнулся на эту передачу, в стыковых матчах с испанцами, верное, играли бы не словаки, а мы.

- Знаете, сейчас на эту тему бессмысленно говорить. Матч закончился со счетом 0:0. Он устроил словаков. Надо было все решать в выездных матчах с Латвией и Эстонией. Не терять в них очки. Тогда бы игра в Братиславе ничего не решала. Сейчас ситуация сложилась таким образом, что мы никуда не вышли. Причины, в принципе, все на поле. Мы действительно плохо провели нынешний отборочный цикл. Хотя во многих матчах могли сыграть лучше. Поэтому нужно делать выводы и готовиться к следующему отборочному циклу.

Сборная России, кроме Люксембурга и Лихтенштейна, не смогла никого победить на выезде. Как вы думаете, почему?

- Мне сложно ответить на этот вопрос. Не знаю.

По горячим следам можно наделать много глупостей

- В условиях уже начавшейся критики в адрес сборной, как, на ваш взгляд профessionального футболиста, все-таки следует себя вести болельщикам и другим участникам этого процесса?

- Мне кажется, что сейчас футболистам, тренерам, руководителям нашего футбола нужно хорошо отдохнуть от игры на уровне сборной. Под горячую руку после такого фiasco можно наделать много всяких глупостей. А вот после Нового года нужно сесть и подумать, каким курсом идти дальше. Может быть, следует заняться дальнейшим омоложением состава, хотя сборная у нас и так достаточно молодая. Надо понять, чего хочет тренер от футболистов. Какие цели преследует руководство. Что хотят игроки. Все это нужно обсудить, чтобы в дальнейшем не было недомовок. Чтобы через два года футболисты не говорили, что они не понимали тренера, а последний, в свою очередь, не говорил, что игроки не делали то, что он просил.

- А что, уже начались такие разборки?

- Нет. Просто все огорчены. Но пока никто ни в кого критически стрел особо не посыпал.

- Юрий Семин что-нибудь сказал на прощание?

- Он сказал, что мы неважно выглядели в игре со словаками, потому что подошли кней не в лучшей форме.

- Как вы думаете, он продолжит работу со сборной?

- Грудно сказать. Но я попагаю, что - да, поскольку он сделал все, что мог. Лишь я, например, при нем стал чувствовать себя по-другому. Да и остальным игрокам с ним хорошо работалось. На самом деле, Семину просто было мало отпущенено времени на то,



ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. 26-Й ТУР —

ОБОРИН ПОЖАЛЕЛ, ЧТО ОН НЕ КОППЕРФИЛЬД

«ТОМЬ» - «АМКАР» - 3:0 (0:0)

Голы: Скерпа, 64 (1:0); Калешин, 68 (2:0); Крунич, 86 (3:0).

Нереализованный пенальти: Леонченко, 77 - вратарь.

«Томь»: Близнюк, Борзенков, Вейич, Борносузов, Яковлевич Скерпа, Калешин, Крунич, Янотовский (Гедгадас, 84), Шишкин (Киселев, 52), Медведев (Климов, 71).

«Амкар»: Степанов, Поворов, Пятibratov, Белоруков, Сиряков, Лаврик (Линкар, 83), Леонченко (Шутов, 77), Зияти, 26; Вейич, 56; Борносузов, 79; Лаврик, 80; Киселев, 89.

Судья: Захаров (Москва).

15 октября. Томск. Стадион «Труд». 14 000 зрителей.

Традиционно суровое и неуступчивое «восточное дерби» команд, представляющие огромные регионы Урала и Сибири, неожиданно закончилось с крупным счетом 3:0. Причем хозяева поля упустили еще 4-5 процентных моментов.

Впрочем, по первому тайму никто не мог предполагать столь убедительной победы «Томи», хотя хозяева и имели ощущимое игровое преимущество. Они даже забили один гол, однако боковой арбитр показал, что Алексей Медведев добивал мяч в пустые ворота из офсайда. В начале второго тайма наставник томичей Анатолий Бышовец выпустил на поле свежего форварда Дениса Киселева вместо полузащитника Олега Шишкина. Денис заметно обострил игру томичей в атаке, и именно он после подачи углового набросил мяч набегающему Андрису Скерле. Удар липтовского защитника с лёта, с десяти метров был неотразим.

Пропущенный гол вынудил пермяков пойти в атаку большими силами. Однако в этот день в настроении и мотивации они явно уступали хозяевам. И через 5 минут Борислав Крунич неожиданно развернул в штрафной двух защитников «Амкара» и, дойдя до линии, перебросил мяч на дальний угол вратарской площадки. А здесь маленький Евгений Калешин опередил двух высоких «боронцев» гостей и головой послал мяч в сетку. Еще через две минуты Крунич отличным пасом вывел один на один с голкипером Альбертом Борзенковым, но опытный игрок угодил мячом в Степанова. Вскоре томичам едва не пришлось расплатиться за незабитый гол: в ворота хозяев был назначен пенальти. Первый раз Леонченко пробил четко, но его подвел торопливый партнер по команде Макаров, забежавший в штрафную на несколько секунд раньше удара. Судья Захаров потребовал перебить. И тут уже блестяще сыграл голкипер Илья Близнюк, парировавший удар. «Белоли» Томска уже зовут его «Мистер Пенальти» - из пяти одиннадцатиметровых соперники сумели забить Илье лишь один гол. Ну а потом «Томь» раскатала оборону гостей по полной программе. Один только Киселев несколько раз обигрывал одиночного голкипера «Амкара», но не доводил дело до гола. Точку же поставил Крунич, который на 86-й минуте завладел мячом на линии штрафной, продвинувшись вперед и точно пробил мимо многострадального Степанова.

ПОСЛЕ МАТЧА

Сергей ОБОРИН, главный тренер «Амкара»:

- Сегодня мы сыграли отвратительно. Ни для кого не секрет - и своих возможностей не надо переоценивать - достаточно у нас в команде игроков среднего уровня. Когда они не максимально сконцентрированы и выпадают хотя бы один-два человека - это уже сказывается. А сегодня я могу выделить лишь 3-4 футболистов, которые normally были готовы.

Вы достаточно хорошо знаете Томск и «Томь», были ли для вас какие-то сюрпризы в игре хозяев поля?

- Да ведь сюрпризы трудно дать для друга подготовить. Я думаю, тренеры - не копперфильтры. Учитывая, что все тщательно изучают предстоящий соперник - многие варианты предполагаемы, можно быстро ориентироваться. Поэтому в значительной степени все зависит от исполнения на поле.

Анатолий БЫШОВЕЦ, главный тренер «Томи»:

- Первый тайм остался достаточно по-средственным, и ничем особенно осмысленным не запомнился - кроме упорной борьбы. После забитого мяча у наших футболистов стала получаться скоростная игра. Я думаю, второй тайм можно записать в актив.

Можно ли сказать, что «Томь» обеспечила себе прописку в премьер-лиге?

- Не хочется заглядывать вперед. Хочется сократить то впечатление и ту игру, которая была во втором тайме. Я не могу сказать, что все сегодня было беззубично, и должен отдать должное Сергею Григорьевичу и его команде. Переход от обороны к атаке, контратака, количество бегущих в атаку футболистов - все это оставляет очень хорошее впечатление.

Сергей СИМОНОВ, Томск.

ЧЕ-2006. МОЛОДЕЖНЫЕ СБОРНЫЕ

ДАТЧАН БОЯТЬСЯ - В ЕВРОПУ НЕ ХОДИТЬ

В стыковых матчах наша молодежная сборная получит усиление в лице Билялетдинова, Жиркова, Быстрова и Акинфеева

Состоялась жеребьевка стыковых матчей отборочного турнира чемпионата Европы 2006 года. Соперником россиян будет сборная Дании. Первый матч наши молодые ребята проведут 12 ноября на своем поле в Москве или Краснодаре. Ответный состоится в Дании 16 ноября.

Будут объективны: сетовать на судью, кляться проклины сплетного жребия, наставнику нашей сборной Андрею Чернышову не следует. Больше того, надо, наверное, поблагодарить судью за то, что нашим ребятам не достались в соперники немцы, итальянцы или голландцы. Хотя, откровенно говоря, датчан тоже не подарок. Победу в своей группе они одержали досрочно, опередив на 6 очков занятую второе место команду Украины. Кстати, подопечных Алексея Михайличенко датчан обогнали дважды. И все-таки наши ребята тоже не малчики для битвы. В отдельных матчах отборочного цикла команда выглядела достойно. Достаточно вспомнить, как на равных сражались с победителями группы португальцами. Впрочем, видели мы и то, как наши парни действовали беззубо и разрозненно. В недавнем матче со словаками, например. Хорошо, что проиграть в нем с крупным счетом было столь же трудно, как и выиграть.

В ДРУГИХ ПАРАХ ВСТРЕЧАЮТСЯ:
 Англия - Франция, Сербия и Черногория - Хорватия, Украина - Бельгия, Чехия - Германия, Словения - Голландия, Венгрия - Италия, Швейцария - Португалия.

Матчи состоятся 12 и 16 ноября. Чемпионат Европы среди молодежных сборных пройдет с 25 мая по 6 июня в одной из стран-участниц.

ЧЕ-2006. СТЫКОВЫЕ МАТЧИ

Жеребьевка

ЗА ЧТО БОРОЛИСЬ СЛОВАКИ?

Словакия - Испания, Швейцария -

Турция, Норвегия - Чехия

В пятницу, по итогам жеребьевки стали известны пары участников стыковых поединков. И, судя по всему, радость зенитовцев Мартина Шкртела и Камила Чонтофальски по поводу ничьей со сборной России, пустившей Словакию в стыковые матчи, теперь будет серьезным испытанием команды. Жаль, не успеет оправиться от травмы Сычев. А в общем, хочется надеяться, что пройти датчан в стыковых поединках подопечным Андрея Чернышова вполне по силам.

Как говорится, за что боролись.

Не повезло и другому зенитовцу Эрику Хагену, в соперники которому досталась сборная Чехии. Зато здесь намечается как бы новое противостояние на клубном уровне между Хагеном и Павлом Марешем, хотя последний, скорее всего, в стыковых матчах участия не примет, но будет вынужден уехать в сборную из «Зенита».

Стыковые поединки состоятся 12 и 16 ноября. Одновременно с европейскими сборными путевку в Германию разыграют Уругвай - Австралия, Тринидад и Тобаго - Бахрейн.

Судя по всему, пропуск в премьер-лиге?

- Не хочется заглядывать вперед. Хочется сократить то впечатление и ту игру, которая была во втором тайме. Я не могу сказать, что все сегодня было беззубично, и должен отдать должное Сергею Григорьевичу и его команде. Переход от обороны к атаке, контратака, количество бегущих в атаку футболистов - все это оставляет очень хорошее впечатление.

Сергей СИМОНОВ, Томск.

